

ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, Российская Федерация, г. Москва,
Стремянный пер., д. 36, корпус 3

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Жаруллиной Эльнары Ильдаровны
на тему «Оценка эффективности налоговых льгот в Российской Федерации», представлении на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит», в диссертационный совет Д 212.196.02 на базе Российской экономического университета им. Г.В. Плеханова

Выбранная Жаруллиной Эльнарой Ильдаровной тема диссертационного исследования является актуальной. Необходимость мониторинга и оценки эффективности налоговых льгот предопределяется особенностями развития экономики на современном этапе. Текущие условия социально-экономического развития Российской Федерации ставят перед бюджетной и налоговой политикой новые задачи по поиску резервов дополнительных поступлений доходов в бюджет, оптимизации прямых и косвенных расходов бюджетной системы. В этой связи Правительством Российской Федерации проводится активная работа по систематизации налоговых льгот, учету выпадающих доходов от их применения в рамках бюджетного процесса, разработке общих методических подходов к оценке эффективности налоговых расходов.

Как следует из постановки цели и задач исследования, идентификация налоговых льгот и однозначный алгоритм оценки их эффективности выступают ключевыми условиями проводимой государством политики по оптимизации налоговых расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Цели и задачи исследования определены корректно, их формулировка позволяет оценить как теоретическую, так и практическую значимость проведенного исследования.

Развитые в работе теоретические и методические основы определения сущности налоговых льгот и разработанные подходы к оценке их эффективности, безусловно, определяют теоретическую значимость результатов

исследования. Практическая значимость полученных научных результатов заключается в аprobации разработанной методики мониторинга и оценки эффективности на примере наиболее значимых в фискальном отношении амортизационных налоговых льгот, при отмене которых бюджет дополнительно получит не менее 300 млрд. рублей для прямого бюджетного финансирования модернизации российской экономики. В целом научные и практические рекомендации по трактовке, классификации, инвентаризации и оценке эффективности налоговых льгот могут быть полезны для органов исполнительной власти, ответственных за оптимизацию налоговых расходов в рамках соответствующих государственных программ. Необходимо отметить оригинальность разработанных автором подходов, что определяет научную новизну проведенного исследования.

В качестве замечания следует отметить, что в автореферате недостаточно раскрыт социальный эффект от предоставления налоговых льгот, автором сделан акцент на бюджетном и экономическом эффектах. Указанное замечание не влияние на общую положительную оценку работы.

Исходя из содержания автореферата, можно заключить, что проведенное исследование удовлетворяет требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Ведущий научный сотрудник
Лаборатории прогнозирования финансовых ресурсов
Института народнохозяйственного прогнозирования РАН
к.э.н., Ордынская Елена Валерьевна

ИИП РАН, 117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 47
Телефон: +7 (499) 129-39-44 E-mail: eord@mail.ru

13.02.2018

